

VERBALE N. 70

L'anno 2019 il giorno 21 del mese di febbraio alle ore 12.30 si è riunito, nell'Aula Moscati il Consiglio del Dipartimento di Storia, Patrimonio culturale, Formazione e Società, regolarmente convocato in data 11.02.2019

Di seguito vengono indicati i componenti presenti, assenti giustificati ed assenti:

			PRESENTE	ASSENTE GIUSTIF.	ASSENTE	ALTRO
PROFESSORI ORDINARI						
1.	Adamo	Giorgio	X			
2.	Carocci	Alessandro	X			
3.	Catalano	Gabriella	X			
4.	Ciccarini	Marina	X			
5.	Faccioli	Marina		X		
6.	Felisini	Daniela	X			
7.	Ferrara	Alessandro	X			
8.	Fidanza	Giovan Battista	X			
9.	Fiocchi Nicolai	Vincenzo		X		
10.	Formica	Marina	X			
11.	Golinelli	Claudia Maria			X	
12.	Griffero	Tonino	X			
13.	Guardamagna	Daniela	X			
14.	Marini	Renato	X			
15.	Molinari	Alessandra		X		

			PRESENTE	ASSENTE GIUSTIF.	ASSENTE	ALTRO
16.	Rossi	Marielisa		X		
17.	Salvatori	Franco	X			
18.	Stasolla	Maria Giovanna	X			
PROFESSORI ASSOCIATI						
19.	Bettoni	Giuseppe	X			
20.	Bevilacqua	Luca		X		
21.	Bozzato	Simone	X			
22.	Caliò	Tommaso	X			
23.	Cappa	Carlo			X	
24.	Continenza	Barbara		X		
25.	Corradetti	Claudio	X			
26.	Costa	Nicolò			X	
27.	D'Alessandro	Carlo			X	
28.	Dani	Alessandro		X		
29.	Dessi	Giovanni		X		
30.	Fabbri	Marco	X			
31.	Facci	Serena	X			
32.	Fattori	Anna	X			
33.	Frattale	Loretta	X			
34.	Ghisellini	Elena	X			
35.	Innamorati	Marco		X		
36.	Léfèvre	Matteo		X		
37.	Mabellini	Stefania	X			

			PRESENTE	ASSENTE GIUSTIF.	ASSENTE	ALTRO
38.	Marino	Elisabetta	X			
39.	Mucci	Federica		X		
40.	Orecchia	Donatella Maria G.		X		
41.	Pisani	Marcella		X		
42.	Rolfo	Mario Federico	X			
43.	Romano	Andrea				CONG. PARLAM.
44.	Roverselli	Carla	X			
45.	Sanguinetti	Giorgio		X		
46.	Spagnoletti	Giovanni		X		
47.	Vereni	Pietro	X			
48.	Vinci	Massimiliano	X			
RICERCATORI						
49.	Arru	Daniele	X			
50.	Bucarelli	Marco Ottavio			X	
51.	Cacciotti	Beatrice	X			
52.	Caramitti	Mario		X		
53.	Ceci	Lucia	X			
54.	Cifani	Gabriele	X			
55.	D'Andrea	Antonella	X			
56.	Del Tredici	Federico	X			
57.	Ferrari	Marco		X		
58.	Fiocco	Gianluca	X			
59.	Fraioli	Antonio L.			X	

			PRESENTE	ASSENTE GIUSTIF.	ASSENTE	ALTRO
60.	Gentili	M. Donatella	X			
61.	Giovannella	Carlo			X	
62.	Lorenzi	Caterina		X		
63.	Lozupone	Elvira			X	
64.	Lucrezio Monticelli	Chiara	X			
65.	Magistri	Pierluigi			X	
66.	Mazzei	Luca	X			
67.	Munari	Simona	X			
68.	Natalini	Fabrizio	X			
69.	Piperno	Alessandro	X			
70.	Ricci	Alessandro	X			
71.	Rocco	Giulia		X		
72.	Sebellin	Rossana Maria	X			
73.	Serra	Alessandra	X			
74.	Silvera	Myriam			X	
75.	Sinatra	Chiara	X			
76.	Valeriani	Alessandro		X		
77.	Vendittelli	Marco		x		
RAPPRESENTANTE DOTTORANDI						
78.	Gasbarri	Tiziano	X			
79.	Prosperi	Marco	X			
RAPPRESENTANTI DEL PERSONALE TECNICO-AMMINISTRATIVO						
80.	Bisconti	Rosalia	X			
81.	Mastrangelo	Mario	X			

			PRESENTE	ASSENTE GIUSTIF.	ASSENTE	ALTRO
82.	Ranieri	Stefano	X			
RAPPRESENTANTI STUDENTI						
83.	Al Salhi	Jasmin			X	
84.	Barrilli	Ludovica			X	
85.	Cellitti	Ilaria			X	
86.	Falessi	Marta			X	
87.	Pinna	Federico			X	
88.	Quattrino	Miriana			X	
89.	Renzi	Beatrice			X	
90.	Russo	Ivana			X	
91.	Sanseverino	Francesca	X			
92.	Saporetti	Asia	X			
SEGRETARIO AMMINISTRATIVO						
	Piccoli	Carolina	X			

Funge da segretario il Prof. Mario Federico Rolfo; presiede il Direttore Prof. Giorgio Adamo, il quale, constatato che l'assemblea è validamente costituita, dichiara aperta la seduta alle ore 12.45 con il seguente ordine del giorno:

- 1) Approvazione del verbale n. 68 del 21 gennaio 2019;
- 2) Comunicazioni;
- 3) Richieste di congedo per motivi di studio;
- 4) Richieste di nulla osta;
- 5) Presentazione domande per Bando per convegni, congressi, seminari, workshop, scuole gennaio 2019 - giugno 2020;

- 5 bis)** Proposta di conferimento di Dottorato Honoris Causa in Beni culturali, Formazione e territorio;
- 6)** Riattivazione Master e Corsi di formazione;
- 7)** Integrazione offerta formativa 2018/2019;
- 8)** Approvazione scheda individuale e generale CNR;
- 9)** Pratiche didattiche;
- 10)** Accordi di collaborazioni e convenzioni;
- 11)** Pratiche amministrative;
- 12)** Varie e eventuali;
-

1) Approvazione del verbale n. 68 del 21 gennaio 2019;

Il verbale della seduta precedente è approvato all'unanimità.

2) Comunicazioni;

Il Direttore, in apertura di seduta, dà la parola alla prof.ssa Formica la quale comunica al Consiglio che sta portando avanti contatti con Gigi Proietti per conferirgli il titolo di Distinguished Professor e con Alberto Angela per, l'eventuale conferimento di una laurea honoris causa. La prof.ssa Formica precisa che non si è ancora stabilito in quale ambito assegnare la laurea e che sarà necessario interpellare i vari CdL interessati.

Il Direttore fa presente che, in merito alla ricorrenza dell'eccidio delle Fosse Ardeatine, nell'ambito dell'iniziativa "ViBia", si è tenuto presso la sede della Chicaho Symphony Orchestra, in collaborazione con l'Istituto italiano di cultura di Chicago e il nostro Dipartimento, si è inaugurata lunedì scorso una mostra fotografica, a cura della collega Mariaelisa Rossi e della dott.ssa Alessia Glielmi. Nel quadro dell'iniziativa è previsto un concerto diretto dal M° Riccardo Muti in cui sarà eseguita la sinfonia "Le Fosse Ardeatine" del compositore americano William Howard Schuman.

Il Direttore comunica di aver ricevuto il Decreto Rettorale con la nomina dei componenti della Commissione di Ricerca di Ateneo e che per l'area CUN 10 è

stato nominato il prof. Sandro Carocci mentre per l'area 11 è stato nominato il prof. Paolo Poccetti, afferente all'altro Dipartimento.

Il Direttore fa presente che, in merito al bando per il finanziamento di attività congressuali, sono stati finanziati tutti i progetti presentati per la prima scadenza, fissata per il 15 novembre. Contestualmente l'Amministrazione ha comunicato che il residuo dei fondi coprirà soltanto la seconda scadenza fissata per il 15 marzo, di conseguenza il Direttore invita i Colleghi che ancora non avessero completato la documentazione delle domande presentate per questa scadenza, e che saranno eventualmente approvate all'apposito punto dell'OdG, a farlo quanto prima.

Il Direttore, con riferimento alla procedura concorsuale per il SSD M-FIL/06, ex art. 18, comunica di aver ricevuto notifica dell'istanza di ricusazione di uno dei membri designati da parte di un candidato. Si resta in attesa delle deliberazioni degli organi competenti.

Il Direttore dà la parola alla prof.ssa Facci la quale illustra l'evento che si terrà in Aula Moscati il 25 febbraio, nel quadro del progetto "Conoscersi e riconoscersi nel Patrimonio Culturale" finanziato dal MIBAC.

Il Direttore comunica che con una nota del Direttore Generale è stato diramato il nuovo logo e le relative istruzioni d'uso, disponibili sul sito di Ateneo.

Il Direttore comunica che dal 5 al 14 marzo dalle ore 9.00 alle ore 17.00 si terranno le elezioni CUN, area 10 e 12, invita pertanto i membri del consiglio a partecipare al voto e informa che la collega prof.ssa Elisabetta Marino è candidata come associato per l'area 10.

Il Direttore comunica al Consiglio che si stanno portando avanti le iniziative relative al progetto "Raccontami un film", finanziato dal MIBAC e dal MIUR, che vedrà coinvolte le scuole secondarie superiori delle scuole dei Castelli Romani, a cura del Prof. Giovanni Spagnoletti e della dott.ssa Veronica Flora.

Il Direttore rende noto che il 23 maggio si terrà la terza edizione del Festival della Sostenibilità, verrà pertanto inviata una call a tutti i membri del Dipartimento che, se interessati, potranno proporre iniziative.

Il Direttore comunica di aver ricevuto l'avviso, da parte del Direttore Generale, della concessione di un contributo pari a € 1.500,00 per la realizzazione del sito web del Centro di Ricerca "Roma '800".

Prende la parola il prof. Fidanza il quale chiede che i rappresentanti del Dipartimento, presso la struttura di raccordo della Macroarea di Lettere e Filosofia, invitino la responsabile della stessa a verificare la regolarità della presenza dei due calcio-balilla collocati negli spazi di pertinenza della Macroarea. Il prof. ricorda che per i "macchinari da divertimento a pagamento" (categoria nella quale rientrano i calcio balilla) esiste una specifica normativa dell'Amministrazione Autonoma dei Monopoli di Stato. Qualora la verifica di questa regolarità non sia assolta dagli organi della macroarea in tempi ragionevoli o i suddetti calcio-balilla non siano stati nel frattempo rimossi, il prof. Fidanza si riserva di intraprendere iniziative personali per richiedere la verifica di eventuali irregolarità. Interviene la rappresentante degli studenti, Asia Saporetti, la quale testimonia a nome di alcuni studenti il fastidio causato dagli avventori dei calcio balilla durante le lezioni. Intervengono la prof.ssa Fattori e il prof. Griffero i quali si dicono d'accordo con le argomentazioni. Il Direttore a tal proposito comunica che alla Varie si procederà alla votazione sulla risoluzione da adottare.

3) Richieste di congedo per motivi di studio;

Il Direttore comunica al Consiglio che è pervenuta una richiesta di rinnovo di congedo per motivi di studio da parte del dott. Gabriele Cifani, ricercatore confermato per il SSD L-ANT/07, ai sensi dell'art. 8, commi 3 e 4 della Legge 349/1958, per l'anno accademico 2019/2020. (All. 3/1). Il dott. Cifani precisa che tale richiesta si è resa necessaria essendo risultato vincitore del premio di ricerca "Marie Skłodowska-Curie Individual Fellowship", a seguito di concorso pubblico.

Per quanto concerne le attività didattiche nel periodo indicato, è assicurato il normale espletamento delle stesse a seguito di formale affidamento dei corsi di "Archeometria" e "Archeologia romana" dal parte del CdL in Beni Culturali e Progest, dai quali è pervenuto relativo nulla osta (All.to 3/2 e 3/3).

Dopo aver valutato le motivazioni, il Consiglio acconsente all'unanimità.

Il Direttore informa il Consiglio che la dott.ssa Giulia Rocco ha presentato domanda di congedo straordinario per motivi di studio e ricerca, ai sensi dell'art. 8, Legge 349/1958, a decorrere dall'01.11.2019.(All. 3/4).

Per quanto concerne le attività didattiche previste per l'a.a. 2019-20, è assicurato il normale espletamento delle stesse prima dell'inizio del periodo di ricerca indicato.

Dopo aver valutato le motivazioni, il Consiglio acconsente all'unanimità.

4) Richieste di nulla osta;

Il Direttore comunica la richiesta di nulla osta, da parte del prof. Mario Federico Rolfo, per lo svolgimento nell'a.a. 2018/2019 dell'affidamento del corso di "Archeologia preistorica", da 6 CFU, da svolgersi presso il Corso di Laurea Triennale in Scienze Biologiche, Macroarea di Scienze Matematiche, Fisiche e Naturali di questo Ateneo. (All.to 4/1)

5) Presentazione domande per Bando per convegni, congressi, seminari, workshop, scuole gennaio 2019 - giugno 2020;

In considerazione della scadenza del bando per convegni, congressi, seminari, workshop, scuole, emanato con D. R: del 15/10/2018, fissata per il 15.03.2019, il Direttore informa sulle richieste di finanziamento per l'attribuzione di fondi, pervenute presso la Direzione di Dipartimento, presentate da:

- prof. Giuseppe Bettoni, per una Convegno dal titolo "Politica africana, democrazia e migrazione";
- dott. Federico Del Tredici e prof. Sandro Carocci, per un Workshop dal titolo "La signoria rurale nell'Italia del tardo medioevo. Economia, società, poteri";
- prof.ssa Daniela Felisini, per un Convegno dal titolo "Verso le elezioni europee del maggio 2019. A quarant'anni dalla prima elezione diretta del Parlamento Europeo";
- prof. Tonino Griffero, per un Convegno dal titolo "Resounding Spaces: Music and Atmospheres";
- prof. Marco Innamorati, per un Congresso dal titolo "ICIL 2019 9th International Conference of Information Law and Ethics";

- dott. Luca Mazzei, per un Convegno dal titolo "Così lontano, così vicino. Il cinema muto italiano, un patrimonio culturale polivalente e aperto la futuro";
- dott.ssa Chiara Lucrezio Monticelli e prof. Tommaso Caliò, per un Workshop dal titolo "Roma, carrefour de l'internationalisme contre-révolutionnaire pendant le XIXe siècle";
- dott. Alessandro Ricci e prof.ssa Marielisa Rossi, per un Convegno dal titolo "Carte e scienza dall'ultima frontiera del mondo: le fonti archivistiche della prima spedizione scientifica in Antartide (1968/1969);
- prof. Giorgio sanguinetti, per un Congresso dal titolo "Teaching music theory today: labelling industry ora hands-on practice?";
- prof. Pietro Vereni, per un Congresso dal titolo "Confini al centro: La rappresentanza politica e i processi di dis/intermediazione nella scena politica contemporanea; problemi e prospettive";

Dopo breve discussione, il Consiglio unanime approva le richieste e dà mandato affinché vengano trasmesse presso gli uffici dell'Amministrazione Centrale.

5 bis) Proposta di conferimento di Dottorato Honoris Causa in Beni culturali, Formazione e territorio;

Il Direttore dà la parola al prof. Fianza, Coordinatore del Dottorato, il quale comunica che il Collegio docenti del Dottorato in Beni culturali, Formazione e Territorio, riunitosi nella mattinata del 21.02.2019, ha approvato la proposta di conferimento del Dottorato H. C. al dott. Mana Saeed Al Otaiba. Illustra quindi le motivazioni come da allegato verbale (All.to 5 bis/1).

Intervengono i proff.ri Franco Salvatori e Giorgio Adamo i quali illustrano più ampiamente le motivazioni a favore del conferimento.

Il Consiglio, dopo breve discussione, approva a maggioranza dei presenti con un'astensione.

6) Riattivazione Master e Corsi di formazione;

Il Direttore informa il Consiglio che è pervenuta la richiesta, da parte della prof.ssa Domenica Fioredistella Iezzi di rinnovo, per l'a. a. 2019/2020, del Master di I° livello in "Data Science", per l'a. a. 2018/2019. (All. 6/1)

Il rinnovo comprende anche la modifica agli artt. 3 "Requisiti di ammissione, 5 "Articolazione" e 13 "Iscrizione al Master universitario". (All. da 6/2 a 6/4)

Dopo breve discussione il Consiglio all'unanimità approva.

Il Direttore informa il Consiglio che è pervenuta la richiesta, da parte del dott. Giovanni Costantini di riattivazione, per l'a. a. 2019/2020, della Summer School "PERFORMING THE SPACE: INTEGRATION AMONG THE ARTS". (All.to 6/2)

Dopo breve discussione il Consiglio all'unanimità approva.

7) Integrazione offerta formativa 2018/2019;

Il Direttore dà la parola al dott. Di Santi il quale comunica al consiglio che occorre integrare l'offerta Formativa dell'anno accademico in corso come segue:

Dott. Cosentino Alessandro – Corso triennale in Beni culturali – "Ricerche sul campo in Africa e tra i congolesi a Roma", Corso integrativo del Corso ufficiale del Prof. Giorgio Adamo: *Etnomusicologia* - 18 ore (All.to n. 7/2). Gratuito.

Dopo breve discussione, il Consiglio all'unanimità attribuisce l'incarico al Dott. Cosentino Alessandro.

Prof. Jorge Diaz Ibanez – Corso Triennale in Lingue e Letterature Moderne – "Introduzione alla Spagna medievale", Corso integrativo del Corso ufficiale della Prof.ssa Loretta Frattale: *Letteratura spagnola 3* - 6 ore (All.to n. 7/4). Gratuito.

Dopo breve discussione, il Consiglio all'unanimità attribuisce l'incarico al Prof. Jorge Diaz Ibanez.

Dott. Giuliano Bifulchi – Corso Magistrale in Scienze della storia e del documento – “Aspetti e problemi della storia del mondo islamico contemporaneo”, Corso integrativo del Corso ufficiale della Prof.ssa Maria Giovanna Stasolla: Storia dei paesi islamici LM - 20 ore (All.to n. 7/5). Gratuito.

Dopo breve discussione, il Consiglio all’unanimità attribuisce l’incarico al Dott. Giuliano Bifulchi.

Dott.ssa Enrica Battifoglia – Corso triennale in Scienze della comunicazione – “Laboratorio di scrittura scientifica”, Corso integrativo del Corso ufficiale della Prof.ssa Barbara Continenza: *Storia del pensiero scientifico* - 2 cfu 10 ore (All.to n. 7/6). Gratuito.

Dopo breve discussione, il Consiglio all’unanimità attribuisce l’incarico alla Dott.ssa Enrica Battifoglia.

8) Approvazione scheda individuale e generale CNR;

Il Direttore comunica al Consiglio l’avvenuta formalizzazione dell’accordo di convenzione tra il nostro Dipartimento e il CNR, sottoponendo all’approvazione del Consiglio le schede (generale ed individuale) relative ai Proff.ri Clelia Losavio, Rosanna Mabilia e Roberto Reali.

Le suddette schede saranno trasmesse all’Ufficio Convenzioni d’Ateneo che provvederà a formalizzare l’attività didattica svolta dall’interessato consentendogli di acquisire il ruolo di docente di riferimento (All.ti da 8/1 a 8/3).

Il Consiglio approva.

9) Pratiche didattiche;

Al punto in questione, il Direttore dà la parola al dott. Giancarlo Di Santi, quale responsabile dell’Ufficio Attività didattiche, perché riferisca delle proposte di delibera in materia didattica assunte dai singoli corsi di studio e/o dall’Ufficio Erasmus. Il dott. Di Santi specifica che:

- Il Corso di Laurea Triennale in *Beni culturali* propone quanto in allegato (All.to 9/1).
- Il Corso di Laurea Triennale in *Scienze del turismo* propone quanto in allegato (All.to 9/2).
- Il Corso di Laurea Triennale in *Scienze della comunicazione* propone quanto in allegato (All.to 9/3).
- Il Corso di Laurea Magistrale in *Lingue e Letterature Europee e Americane* propone quanto in allegato (All.to 9/4).
- Il Corso di Laurea Magistrale in *Progettazione e Gestione dei Sistemi Turistici* propone quanto in allegato (All.to 9/5).
- Il Corso di Laurea Magistrale in *Scienze pedagogiche* propone quanto in allegato (All.to 9/6).
- Il Corso di Laurea Magistrale in *Scienze e storia del documento* propone quanto in allegato (All.to 9/7).

Il Consiglio approva.

10) Accordi di collaborazioni e convenzioni;

Il Direttore dà la parola al dott. Ranieri il quale illustra al Consiglio la proposta di convenzione tra il Dipartimento e la Fondazione Univerde.

Tale accordo ha come oggetto la promozione e la realizzazione di iniziative volte a diffondere la cultura orientata alla promozione e alla valorizzazione del patrimonio storico-ambientale del paesaggio e dell'ambiente attraverso un approccio prevalentemente ecologista.

Il Consiglio approva all'unanimità.

11) Pratiche amministrative;

Il Direttore dà la parola al Segretario amministrativo del Dipartimento, Sig.ra Carolina Piccoli che :

1 - considerata la richiesta del 21/2/2018 della prof.ssa Anna Fattori di pubblicazione del volume *K. P. Moritz - Viaggi di un tedesco in Inghilterra nell'anno 1782* a cura della prof.ssa Anna Fattori sui fondi di ricerca di cui è titolare;

- visto il preventivo di spesa del 21/2/2018 della **Morlacchi Editore Piazza Morlacchi, 7/9 - 06123 Perugia (PG)** per un contributo di **€ 575,00 (+iva 4%)** presentato dalla prof.ssa Anna Fattori senza ricorrere ad un' indagine tra più ditte specializzate (All.to 13/1);

- accertata la disponibilità di copertura sui fondi di cui è titolare prof.ssa Anna Fattori;

- chiede al Consiglio l'autorizzazione a procedere con il contratto di stampa con la **Morlacchi Editore Piazza Morlacchi, 7/9 - 06123 Perugia (PG)** per un contributo di **€ 575,00 (+iva 4%)**, sui fondi di cui è titolare la prof.ssa Anna Fattori.

Il Consiglio unanime approva.

Il Segretario inoltre sottopone al Consiglio le manifestazioni di interesse:

1. Proposta presentata dal prof. Matteo Lefèvre, di donare al Dipartimento, in particolare alle strutture legate alle discipline musicologiche, la collezione di libri di musica Jazz, blues e pop appartenuti in origine a Walter Mauro, noto critico letterario e musicale recentemente scomparso. Il valore attribuito all'insieme è di € 2000,00 (*euroduemila/00*) (All.to 13/2 e 3).

Il Consiglio unanime approva.

2. Manifestazione presentata dal sig. Camillo Bruni di donare al Dipartimento , la collezione di 354 numeri, dal 1982 al 2012, della prestigiosa rivista MUSICA JAZZ appartenuta allo zio, ing. Angelo Peruzzi, noto appassionato ed esperto di jazz,

recentemente deceduto. Il valore approssimativo dell'insieme è di € 1000,00 (*euromille/00*) (All.to 13/4 e 5).

Il Consiglio unanime approva

12) Varie e eventuali;

Il Direttore comunica che, per motivi legati ad alcune scadenze improrogabili si è proceduto a garantire la nomina in qualità di responsabile scientifico per il progetto ***Jus Cogens. Law and Justice Beyond States' Consent*** (**Acronym: JusCogens**), al prof. Corradetti, in caso di vincita del progetto. Il consiglio approva a ratifica.

Il Direttore comunica al Consiglio che, in data 31.01.2019 è scaduto il bando per il conferimento di una borsa di studio finalizzata al proseguimento e al completamento della formazione post-laurea sul tema "*Sperimentazioni e test di tecniche di spazializzazione e ripresa sonora sperimentali*", cui responsabile scientifico è il dott. Giovanni Costantini. Si è proceduto pertanto con la nomina di Commissione che, pertanto, si sottopone a ratifica.

La Commissione risulta composta come segue:

membri effettivi

- dott. Giovanni Costantini
- prof. Giorgio Adamo
- dott. Giovanni Saggio

eventuali membri supplenti

- prof.ssa Serena Facci
- Vincenzo Bonaiuto

Il Consiglio, all'unanimità, ratifica la Commissione. (All.to 12/2)

Il Direttore riferisce al Consiglio che, per motivi organizzativi, si è ritenuto opportuno posticipare il corso di insegnamento conferito al prof. Hugh Craigh (in qualità di Visiting professor) che si svolgerà quindi presumibilmente dal 30 aprile al 30 luglio 2019.

Il Consiglio approva all'unanimità.

In merito alla discussione apertasi durante le comunicazioni, il Direttore invita il Consiglio ad esprimersi in merito alla questione di calcio-balilla.

Dopo ampia discussione alla quale intervengono i proff.ri Fabbri e Salvatori, viene presentata la proposta di dare mandato al Direttore affinché si impegni a promuovere, in accordo con l'altro Dipartimento e con la Struttura di raccordo della macroarea, una procedura per la rimozione dei suddetti giochi di intrattenimento. Il Consiglio approva a maggioranza con un voto contrario e l'astensione del Direttore.

Esaurita la discussione sugli argomenti all'ordine del giorno il Direttore dichiara tolta la seduta alle ore 14.30

Il Segretario verbalizzante

(Prof. Mario Federico Rolfo)

Il Direttore

(Prof. Giorgio Adamo)